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（資料） 



 

Ⅰ 調査結果 

１ 児童生徒調査 

 

    以下の表中において、問３から問 11 は問２で「持っている」と回答した児童生徒に対する割

合、問 12 は問２で「持っていない」と回答した児童生徒に対する割合を表す。 

 

問１ 調査人数 

学 年 等 人 数 

小４ 743 

小５ 677 

小６ 692 

小学校 ４年～６年計 2,112 

中１ 761 

中２ 728 

中３ 696 

中学校 １年～３年計 2,185 

高１ 332 

高２ 318 

高３ 312 

高等学校 １年～３年計 962 

小学部４年～６年 42 

中学部１年～３年 106 

高等部１年～３年 255 

特別支援学校 小学部４年～高等部３年計 403 

計 5,662 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人 

 

（問２で「持っている」と回答した児童生徒が対象。以下、問 11 まで同様） 

 

問２ 自分の「スマートフォン・携帯ゲーム機などのネットにつながる電子機器」をもっているか 

 

学 年 等 持っている 持っていない 合 計 

小４ 608 (81.8%) 135 (18.2%) 743 (100.0%)  

小５ 577 (85.2%) 100 (14.8%) 677 (100.0%) 

小６ 618 (89.3%)  74 (10.7%) 692 (100.0%)  

小学校 ４年～６年計 1,803 (85.4%) 309 (14.6%) 2,112 (100.0%) 

中１ 672 (88.3%)  89 (11.7%)  761 (100.0%) 

中２ 623 (85.6%) 105 (14.4%) 728 (100.0%) 

中３ 601 (86.4%)  95 (13.6%)  696 (100.0%) 

中学校 １年～３年計 1,896 (86.8%) 289 (13.2%) 2,185 (100.0%) 

高１ 329 (99.1%) 3 (0.9%)  332 (100.0%) 

高２ 313 (98.4%) 5 (1.6%) 318 (100.0%) 

高３ 306 (98.1%) 6 (1.9%)  312 (100.0%) 

高等学校 １年～３年計 948 (98.5%) 14 (1.5%) 962 (100.0%) 

小学部４年～６年 24 (57.1%) 18 (42.9%)  42 (100.0%) 

中学部１年～３年 74 (69.8%) 32 (30.2%) 106 (100.0%) 

高等部１年～３年 205 (80.4%) 50 (19.6%)  255 (100.0%) 

特別支援学校 小学部４年～高等部３年計 303 (75.2%) 100 (24.8%) 403 (100.0%) 

 

 

問３ もっている通信機器は何か（複数回答） 

 

校種別 スマートフォン 携帯電話 タブレット端末 音楽プレーヤー 携帯ゲーム機 

小学校 263 (14.6%) 423 (23.5%) 335 (18.6%) 309 (17.1%) 1592 (88.3%) 

中学校 685 (36.1%) 415 (21.9%) 649 (34.2%) 732 (38.6%) 1343 (70.8%) 

高等学校 895 (94.4%) 79 (8.3%) 140 (14.8%) 401 (42.3%) 463 (48.8%) 

特別支援学校 117 (38.6%) 124 (40.9%) 49 (16.2%) 48 (15.8%) 172 (56.8%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小（n=1803）、中（n=1896）、高（n=948）、特（n=303） 

単位：人(%) 

単位：人(%) 



 

問４ 無料通話アプリ（ＬＩＮＥなど）を使っているか 

 

学年等 使っている 使っていない 無回答 合 計 

小４ 178 (29.3%) 430 (70.7%) 0 (0.0%) 608 (100.0%) 

小５ 161 (27.9%) 399 (69.2%) 17 (2.9%) 577 (100.0%)  

小６ 209 (33.8%) 392 (63.4%) 17 (2.8%) 618 (100.0%)  

小学校 ４年～６年計 548 (30.4%) 1,221 (67.7%) 34 (1.9%) 1,803 (100.0%) 

中１ 292 (43.5%) 380 (56.5%) 0 (0.0%) 672 (100.0%) 

中２ 345 (55.4%) 278 (44.6%) 0 (0.0%) 623 (100.0%) 

中３ 412 (68.6%) 189 (31.4%) 0 (0.0%) 601 (100.0%) 

中学校 １年～３年計 1,049 (55.3%) 847 (44.7%) 0 (0.0%) 1,896 (100.0%) 

高１ 321 (97.6%) 8 (2.4%)  0 (0.0%) 329 (100.0%) 

高２ 303 (96.8%) 10 (3.2%) 0 (0.0%) 313 (100.0%) 

高３ 288 (94.1%) 18 (5.9%) 0 (0.0%) 306 (100.0%) 

高等学校 １年～３年計 912 (96.2%) 36 (3.8%) 0 (0.0%) 948 (100.0%) 

小学部４年～６年 3 (12.5%) 20 (83.3%) 1 (4.2%) 24 (100.0%) 

中学部１年～３年 14 (18.9%) 60 (81.1%) 0 (0.0%) 74 (100.0%) 

高等部１年～３年 86 (42.0%) 119 (58.0%) 0 (0.0%) 205 (100.0%) 

特別支援学校 小４年～高３年計 103 (34.0%) 199 (65.7%) 1 (0.3%) 303 (100.0%) 

 

 

問５ よくやりとりする相手はだれか（複数回答） 

 

校 種 家族 今の学校の人 別の学校の人 

ネットで知りあった人 

会ったことは

ない 

会ったことが

ある 

小学校 931 (51.6%) 947 (52.5%) 350 (19.4%) 210 (11.6%) 69 (3.8%) 

中学校 905 (47.7%) 1,383 (72.9%) 612 (32.3%) 286 (15.1%) 107 (5.6%) 

高等学校 571 (60.2%) 872 (92.0%) 676 (71.3%) 182 (19.2%) 77 (8.1%) 

特別支援学校 202 (66.7%) 105 (34.7%) 59 (19.5%) 30 (9.9%) 7 (2.3%) 

 

 

 

問６ フィルタリング（利用制限）はかかっているか 

 

校 種 かかっている かかっていない 分からない 無回答 合 計 

小学生 499 (27.7%) 372 (20.6%) 932 (51.7%) 0 (0.0%) 1,803 (100.0%) 

中学生 710 (37.4%) 463 (24.4%) 703 (37.1%) 20 (1.1%)  1,896 (100.0%) 

高校生 549 (57.9%) 240 (25.3%) 159 (16.8%) 0 (0.0%)  948 (100.0%) 

特別支援学校 141 (46.5%) 55 (18.2%) 96 (31.7%) 11 (3.6%) 303 (100.0%) 

単位：人(%) 

単位：人(%) 

単位：人(%) 

小（n=1803）、中（n=1896）、高（n=948）、特（n=303） 

 

問７ どのようなトラブルがあったか（複数回答） 

 

校 種 
①悪口や嫌なこと

を書き込まれた 

②名前や写真、動画

を流された 

③メールなどが原因

でけんかになった 

④しつこくメールを 

送られた 

小学校 72 (4.0%) 6 (0.3%) 28 (1.6%) 11 (0.6%) 

中学校 183 (9.7%) 127 (6.7%) 122 (6.4%) 95 (5.0%) 

高等学校 101 (10.7%) 74 (7.8%) 68 (7.2%) 36 (3.8%) 

特別支援学校 12 (4.0%) 5 (1.7%) 10 (3.3%) 2 (0.7%) 

 

校 種 

⑤心当たりのない

利用料金の請求を

受けた 

⑥ＩＤを盗まれた 
①～⑥以外で嫌な思

いをしたことがある 

特に嫌な思いをしたこ

とはない 

小学校 7 (0.4%) 3 (0.2%) 15 (0.8%) 1,666 (92.4%) 

中学校 87 (4.6%) 96 (5.1%) 48 (2.5%) 1,453 (76.6%) 

高等学校 43 (4.5%) 17 (1.8%) 6 (0.6%) 715 (75.4%) 

特別支援学校 3 (1.0%) 3 (1.0%) 6 (2.0%) 254 (83.8%) 

 

 

問８ 問７の①から⑥のようなことが、いじめや犯罪につながることを知っているか 

 

校 種 知っている 知らない 無回答 合 計 

小学校 1,545 (85.7%) 253 (14.0%) 5 (0.3%) 1,803 (100.0%) 

中学校 1,689 (89.1%) 195 (10.3%) 12 (0.6%) 1,896 (100.0%) 

高等学校 873 (92.1%) 75 (7.9%) 0 (0.0%) 948 (100.0%) 

特別支援学校 203 (67.0%) 82 (27.1%) 18 (5.9%) 303 (100.0%) 

 

問９ 利用について、家で決めているルールがあるか（複数回答） 

 

校 種 
利用時間に関する 

ルール 

利用場所に関する 

ルール 

利用料金に関する 

ルール 

書込に関する 

ルール 

小学校 1,016 (56.4%) 172 (9.5%) 218 (12.1%) 607 (33.7%) 

中学校 576 (30.4%) 210 (11.1%) 214 (11.3%) 471 (24.8%) 

高等学校 81 (8.5%) 43 (4.5%) 140 (14.8%) 98 (10.3%) 

特別支援学校 79 (26.1%) 28 (9.2%) 35 (11.6%) 35 (11.6%) 

 

校 種 
知らない人に連絡し

ないというルール 

学校に持っていかな

いというルール 
その他のルール 

家で決めたルールは

ない 

小学校 737 (40.9％) 1,004 (55.7％) 282 (15.6%) 295 (16.4%) 

中学校 543 (28.6％) 816 (43.0％) 220 (11.6%) 589 (31.1%) 

高等学校 111 (11.7％) 13 (1.4％) 63 (6.6%) 586 (61.8%) 

特別支援学校 76 (25.1%) 54 (17.8%) 21 (6.9%) 123 (41.3%) 

 
小（n=1803）、中（n=1896）、高（n=948）、特（n=303） 

単位：人(%) 

単位：人(%) 

単位：人(%) 

小（n=1803）、中（n=1896）、高（n=948）、特（n=303） 



 

問 10 １日にどれくらいの時間使っているか 

 

学年等 １時間未満 
１時間以上 

３時間未満 
３時間以上 無回答 合 計 

小４ 337 (55.4%) 207 (34.0%) 64 (10.5%) 0 (0.0%) 608 (100.0%) 

小５ 288 (49.9%) 199 (34.5%) 78 (13.5%) 12 (2.1%) 577 (100.0%) 

小６ 282 (45.6%) 240 (38.8%) 96 (15.5%) 0 (0.0%) 618 (100.0%) 

小学校 ４年～６年計 907 (50.3%) 646 (35.8%) 238 (13.2%) 12 (0.7%) 1,803 (100.0%) 

中１ 266 (39.6%) 282 (42.0%) 124 (18.5%) 0 (0.0%) 672 (100.0%) 

中２ 154 (24.7%) 300 (48.2%) 169 (27.1%) 0 (0.0%) 623 (100.0%) 

中３ 161 (26.8%) 267 (44.4%) 166 (27.6%) 7 (1.2%) 601 (100.0%) 

中学校 １年～３年計 581 (30.6%) 849 (44.8%) 459 (24.2%) 7 (0.4%) 1,896 (100.0%) 

高１ 29 (8.8%) 163 (49.5%) 137 (41.6%) 0 (0.0%) 329 (100.0%) 

高２ 29 (9.3%) 136 (43.5%) 148 (47.3%) 0 (0.0%) 313 (100.0%) 

高３ 50 (16.3%) 111 (36.3%) 145 (47.4%) 0 (0.0%) 306 (100.0%) 

高等学校 １年～３年計 108 (11.4%) 410 (43.2%) 430 (45.4%) 0 (0.0%) 948 (100.0%) 

小学部４年～６年 7 (29.2%) 14 (58.3%) 1 (4.2%) 2 (8.3%) 24 (100.0%) 

中学部１年～３年 29 (39.2%) 24 (32.4%) 15 (20.3%) 6 (8.1%) 74 (100.0%) 

高等部１年～３年 73 (35.6%) 66 (32.2%) 55 (26.8%) 11 (5.4%) 205 (100.0%) 

特別支援学校 小４年～高３年計 109 (36.0%) 104 (34.3%) 71 (23.4%) 19 (6.3%) 303 (100.0%) 

 

 

問 11 どのようなことで悩んだり気が重くなったりするか（複数回答） 

 

校 種 

やりとりを終わ

らせることがで

きない 

すぐに返事しな

ければならない 

悪口が書かれて

ないか心配 

返事がないと不

安 
寝不足 

小学校 82 (4.5%) 82 (4.5%) 66 (3.7%) 90 (5.0%) 129 (7.2%) 

中学校 237 (12.5%) 191 (10.1%) 108 (5.7%) 182 (9.6%) 247 (13.0%) 

高等学校 120 (12.7%) 92 (9.7%) 64 (6.8%) 136 (14.3%) 126 (13.3%) 

特別支援学校 14 (4.6%) 16 (5.3%) 10 (3.3%) 18 (5.9%) 34 (11.2%) 

 

校種別 
勉強に集中でき

ない 

使わないとイラ

イラしたりくら

い気持ちになる 

その他 悩みなし 

小学校 185 (10.3%) 89 (4.9%) 15 (0.8%) 1,343 (74.5%) 

中学校 307 (16.2%) 116 (6.1%) 22 (1.2%) 1,130 (59.6%) 

高等学校 189 (19.9%) 55 (5.8%) 6 (0.6%) 530 (55.9%) 

特別支援学校 17 (5.6%) 26 (8.6) 11 (3.6%) 163 (53.8%) 

 

 

 

単位：人(%) 

単位：人(%) 

小（n=1803）、中（n=1896）、高（n=948）、特（n=303） 

 

（問２で「持っていない」と回答した児童生徒が対象） 

 

問 12 自分の「スマホ・ゲーム機など」を持っていないことについて、どう思うか（複数回答） 

 

校 種 
それほど欲しく

ない 

今の年齢では不

要 

勉強のじゃまに

なるから 

もたなくても仲

間と付き合える 
その他 

小学校 165 (53.4%) 110 (35.6%) 90 (29.1%) 108 (35.0%) 50 (16.2%) 

中学校 123 (42.6%) 100 (34.6%) 78 (27.0%) 91 (31.5%) 69 (23.9%) 

高等学校 11 (78.6%) 3 (21.4%) 2 (14.3%) 3 (21.4%) 3 (21.4%) 

特別支援学校 44 (44.0%) 15 (15.0%) 7 (7.0%) 9 (9.0%) 32 (32.0%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小（n=309）、中（n=289）、高（n=14）、特（n=100） 

単位：人(%) 



 

２ 学校調査 

 

問１ 学校における携帯電話の取扱いに関する方針はどのようなものか 

 

校 種 一律持込禁止 
保護者申請によ

り持込の許可 
その他 特に方針なし 合 計 

小学校 61 (35.3%) 106 (61.3%) 2 (1.2%) 4 (2.3%) 173 (100.0%) 

中学校 28 (40.0%) 42 (60.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 70 (100.0%) 

高等学校 1 (3.1%) 28 (87.5%) 3 (9.4%) 0 (0.0%) 32 (100.0%) 

特別支援学校 0 (0.0%) 7 (87.5%) 1 (12.5%) 0 (0.0%) 8 (100.0%) 

 

 

 

問２ 携帯電話の持込を認めている児童生徒数 

 

学年等 持ち込みを認めている児童生徒数 在籍児童生徒数 

小４ 216 (2.4%) 8,881 

小５ 192 (2.2%) 8,831 

小６ 156 (1.7%) 9,213 

中１ 38 (0.4%) 8,746 

中２ 30 (0.3%) 9,022 

中３ 41 (0.5%) 8,946 

高１ 6,294 (92.6%) 6,800 

高２ 6,167 (93.7%) 6,583 

高３ 6,006 (93.9%) 6,395 

特小学部 24 (14.9%) 161 

特中学部 75 (22.5%) 334 

特高等部 205 (46.8%) 438 

 

 

 

問３ 持込を認めている学校における、教育活動に支障が無いようにするための取組 

 

校 種 

校内の使用

をすべて禁

止 

授業中の使

用を禁止 

一時的に預

かり下校時

に返却 

その他 
特段の 

取組なし 
合 計 

小学校 58 (51.8%) 2 (1.8%) 49 (43.8%) 0 (0.0%) 3 (2.7%) 112 (100.0%) 

中学校 4 (9.5%) 0 (0.0%) 37 (88.1%) 1 (2.4%) 0 (0.0%) 42 (100.0%) 

高等学校 28 (90.3%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 3 (9.7%) 0 (0.0%) 31 (100.0%) 

特別支援学校 3 (37.5%) 1 (12.5%) 2 (25.0%) 2 (25.0%) 0 (0.0%) 8 (100.0%) 

 

 

単位：校(%) 

単位：人(%) 

単位：校(%) 

 

（問４から問 11 は、平成２６年度に設置された学校を除く） 

 

問４ 平成２５年度に、児童生徒を対象にどのような場面でスマホ等の利用に関する指導や情報モラル教

育に取り組んだか（複数回答） 

 

校 種 教科 道徳の時間 特別活動 総合的な学習 全校集会等 

小学校 25 (14.7%) 77 (45.3%) 101 (59.4%) 29 (17.1%) 44 (25.9%) 

中学校 22 (31.9%) 9 (13.0%) 18 (26.1%) 13 (18.8%) 63 (91.3%) 

高等学校 15 (46.9%) 0 (0.0%) 14 (43.8%) 0 (0.0%) 31 (96.9%) 

特別支援学校 6 (75.0%) 1 (12.5%) 2 (25.0%) 1 (12.5%) 6 (75.0%) 

 

校 種 入学前説明会 その他 取組なし 取組あり 

小学校 9 (5.3%) 15 (8.8%) 7 (4.1%) 163 (95.9%) 

中学校 42 (60.9%) 7 (10.1%) 0 (0.0%) 69 (100.0%) 

高等学校 27 (84.4%)  5 (15.6%) 0 (0.0%) 32 (100.0%) 

特別支援学校 5 (62.5%) 3 (37.5%) 0 (0.0%) 8 (100.0%) 

 

 

 

 

問５ 平成２５年度に、児童生徒を対象に専門家と連携した携帯安全教室（非行防止教室などとあわせた

実施も含む）を実施したか（複数回答） 

 

校 種 警察 ｅ-とぴあ 通信会社 民間の専門家 

小学校 88 (51.8%) 13 (7.6%) 22 (12.9%) 7 (4.1%) 

中学校 37 (53.6%) 11 (15.9%) 9 (13.0%) 1 (1.4%) 

高等学校 13 (40.6%) 9 (28.1%) 10 (31.3%) 2 (6.3%) 

特別支援学校 0 (0.0%) 1 (12.5%) 1 (12.5%) 1 (12.5%) 

 

校 種 その他 実施していない 実施した 

小学校 6 (3.5%) 51 (30.0%) 119 (70.0%) 

中学校 4 (5.8%) 14 (20.3%) 55 (79.7%) 

高等学校 4 (12.5%) 3 (9.4%) 29 (90.6%) 

特別支援学校 1 (12.5%) 4 (50.0%) 4 (50.0%) 

 

 

 

 

 

 

 

小（n=170）、中（n=69）、高（n=32）、特（n=8） 

単位：校(%) 

単位：校(%) 

小（n=170）、中（n=69）、高（n=32）、特（n=8） 



 

問６ 平成２５年度に、学校が対応した「スマホ等」に関係する生徒指導上の問題には、どのようなもの

があったか（複数回答） 

 

校 種 

無料通話アプリ

（LINE 等）に関

わるトラブル 

ネット上の書き

込み（掲示板、

裏サイトなど） 

ネットいじめ 

問題 
依存 学校間トラブル 

小学校 25 (14.7%) 16 (9.4%) 4 (2.4%) 10 (5.9%) 6 (3.5%) 

中学校 57 (82.6%) 37 (53.6%) 17 (24.6%) 27 (39.1%) 15 (21.7%) 

高等学校 21 (65.6%) 15 (46.9%) 9 (28.1%) 9 (28.1%) 3 (9.4%) 

特別支援学校 1 (12.5%) 1 (12.5%) 0 (0.0%) 1 (12.5%) 0 (0.0%) 

 

校 種 

フェイスブック

ツイッター等に

関わるトラブル 

チェーンメール 個人情報の流出 その他 
特に問題は 

なかった 

小学校 0 (0.0%) 5 (2.9%) 1 (0.6%) 10 (5.9%) 115 (67.6%) 

中学校 5 (7.2%) 8 (11.6%) 12 (17.4%) 1 (1.4%) 6 (8.7%) 

高等学校 14 (43.8%) 1 (3.1%) 6 (18.8%) 3 (9.4%) 0 (0.0%) 

特別支援学校 1 (12.5%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 5 (62.5%) 

 

校 種 問題があった 

小学校 55 (32.4%) 

中学校 63 (91.3%) 

高等学校 32 (100.0%) 

特別支援学校 3 (37.5%) 

 

 

 

 

問７ 平成２５年度に、保護者を対象に「スマホ等」の利用や情報モラルに関する啓発を行ったか 

（複数回答） 

 

校 種 

さぬきっ子安全安心

ネット指導員による

学習会 

ＰＴＡの会合、学校

だより、ホームペー

ジ 

実施なし 実施した 

小学校 35 (20.6%) 112 (65.9%) 35 (20.6%) 135 (79.4%) 

中学校 12 (17.4%) 63 (91.3%) 2 (2.9%) 67 (97.1%) 

高等学校 1 (3.1%) 32 (100.0%) 0 (0.0%) 32 (100.0%) 

特別支援学校 0 (0.0%) 8 (100.0%) 0 (0.0%) 8 (100.0%) 

 

 

 

 

 

単位：校(%) 

小（n=170）、中（n=69）、高（n=32）、特（n=8） 

小（n=170）、中（n=69）、高（n=32）、特（n=8） 

単位：校(%) 

 

問８ 平成２５年度に、「スマホ等」の利用のきまりを家庭でつくるよう保護者に働きかけたか 

 

校 種 働きかけた 働きかけていない 合 計 

小学校 120 (70.6%) 50 (29.4%) 170 (100.0%) 

中学校 60 (87.0%) 9 (13.0%) 69 (100.0%) 

高等学校 29 (90.6%) 3 (9.4%) 32 (100.0%) 

特別支援学校 7 (87.5%) 1 (12.5%) 8 (100.0%) 

 

 

問９ 平成２５年度に、児童生徒のゲーム・インターネット依存対策を実施したか 

 

校 種 実施した 実施していない 合 計 

小学校 89 (52.4%) 81 (47.6%) 170 (100.0%) 

中学校 28 (40.6%) 41 (59.4%) 69 (100.0%) 

高等学校 14 (43.8%) 18 (56.3%) 32 (100.0%) 

特別支援学校 3 (37.5%) 5 (62.5%) 8 (100.0%) 

 

 

問 10 平成２５年度に、児童生徒のゲーム・インターネット依存対策としてどのような取組をしたか 

（複数回答 問９で「実施した」と回答した学校に対する割合） 

 

校 種 
ゲームをしない

日を設定 

夜９時以降はス

マホをしない等

のルールを設定 

専門家や関係機

関との連携した

啓発活動を実施 

児童会や生徒会

による働きかけ 
その他 

小学校 38 (42.7%) 13 (14.6%) 26 (29.2%) 4 (4.5%) 25 (28.1%) 

中学校 3 (10.7%) 1 (3.6%) 20 (71.4%) 3 (10.7%) 6 (21.4%) 

高等学校 0 (0.0%) 1 (7.1%) 8 (57.1%) 0 (0.0%) 6 (42.9%) 

特別支援学校 0 (0.0%) 0 (0.0%) 2 (66.7%) 1 (33.3%) 1 (33.3%) 

 

 

 

問 11 平成２５年度に、「スマホ等」の利用に関する指導や情報モラル教育に関する校内での教員研修を実

施したか 

 

校 種 実施した 実施していない 合 計 

小学校 106 (62.4%) 64 (37.6%) 170 (100.0%) 

中学校 41 (59.4%) 28 (40.6%) 69 (100.0%) 

高等学校 10 (31.3%) 22 (68.8%) 32 (100.0%) 

特別支援学校 3 (37.5%) 5 (62.5%) 8 (100.0%) 

 

単位：校(%) 

単位：校(%) 

単位：校(%) 

単位：校(%) 

小（n=89）、中（n=28）、高（n=14）、特（n=3） 



 

 

 

 

 

このアンケートは、スマートフォンや携帯
けいたい

電話
で ん わ

、インターネットにつながる携帯
けいたい

ゲーム機
き

や

音楽
おんがく

プレーヤーをどのように使
つか

っているかなどについて調査
ちょうさ

するためのものです。 

みなさん一人一人
ひ と り ひ と り

の回答
かいとう

を確
たし

かめたり、あとで調
しら

べたりすることはありませんので、あり 

のまま答
こた

えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問１ あなたの学年
がくねん

に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ 自分
じ ぶ ん

の「スマホ・ゲーム機
き

など」をもっていますか。あてはまるものに○をつけてく 

ださい。 

 

 

携帯電話・スマートフォン等の利用に関する調査 

調査票Ａ（児童・生徒用） 

このアンケートで、「スマホ・ゲーム機
き

など」とは、次
つぎ

のようなものです。 

 

携帯
けいたい

電話
で ん わ

 

スマートフォン タブレットたん末
まつ

 

ネットにつながる 

音楽
おんがく

プレーヤー 

ネットにつながる 

携帯
けいたい

ゲーム機
き

 

① 小
しょう

４   ② 小
しょう

５   ③ 小
しょう

６ 

④ 中
ちゅう

１   ⑤ 中
ちゅう

２   ⑥ 中
ちゅう

３ 

⑦ 高
 こう 

１   ⑧ 高
 こう 

２   ⑨ 高
 こう 

３ 

① もっている        ② もっていない（→質問
しつもん

１２へ） 

Ⅱ 調査票 

 

質問３ 質問
しつもん

２で「① もっている」に○をつけた人
ひと

だけ答
こた

えてください。次
つぎ

の中
なか

で、もっ

ているものすべてに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

質問４ 「スマホ・ゲーム機
き

など」で無料
むりょう

通話
つ う わ

アプリ（ＬＩＮＥ
ラ イ ン

など）を使
つか

っていますか。 

あてはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

質問５ 「スマホ・ゲーム機
き

など」でよくやりとりする相手
あ い て

はだれですか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問６ 「スマホ・ゲーム機
き

など」にフィルタリング（利用
り よ う

制限
せいげん

）はかかっていますか。 

あてはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

① スマートフォン            ② 携帯
けいたい

電話
で ん わ

      

 

③ タブレットたん末
まつ

           ④ ネットにつながる 

 

⑤ ネットにつながる携帯
けいたい

ゲーム機
き

 

① 家族
か ぞ く

 

② 今
いま

の学校
がっこう

の人
ひと

 

③ 別
べつ

の学校
がっこう

の人
ひと

 

④ ネットで知
し

りあった人
ひと

（会
あ

ったことはない） 

⑤ ネットで知
し

りあった人
ひと

（会
あ

ったことがある） 

① 使
つか

っている        ② 使
つか

っていない 

① フィルタリングがかかっている 

② フィルタリングはかかっていない 

③ わからない 

音楽
おんがく

プレーヤー 



 

質問７ 「スマホ・ゲーム機
き

など」を使
つか

っていて、これまでに次
つぎ

のようなことがありました

か。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

質問８ 質問
しつもん

７の①から⑥のようなことは、いじめや犯罪
はんざい

につながることを知
し

っていますか。 

あてはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

 

質問９ 「スマホ・ゲーム機
き

など」の利用
り よ う

について、家
いえ

で決
き

めているルールがありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。（総務） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

① 悪口
わるくち

やいやなことを書
か

き込
こ

まれた 

② 自分
じ ぶ ん

の名前
な ま え

や写真
しゃしん

、動画
ど う が

などを勝手
か っ て

に流
なが

された 

③ メールなどが原因
げんいん

で友
とも

だちとけんかになった 

④ ネットで知
し

りあった人
ひと

からしつこくメールを送
おく

られた 

⑤ 心
こころ

あたりのない利用
り よ う

料 金
りょうきん

の請 求
せいきゅう

を受
う

けた 

⑥ 自分
じ ぶ ん

のＩＤが盗
ぬす

まれた 

⑦ ①から⑥以外
い が い

で、いやな思
おも

いをしたことがある 

  （具体
ぐ た い

的
てき

に：                         ） 

⑧ とくにいやな思
おも

いをしたことはない 

① 「夜
よる

何時
な ん じ

まで」「１日
にち

何
なん

時間
じ か ん

まで」というような時間
じ か ん

のルールがある 

② 「この部屋
へ や

で使
つか

う」というような利用
り よ う

場所
ば し ょ

のルールがある 

③ 「利用
り よ う

料 金
りょうきん

はいくらまで」というような料 金
りょうきん

のルールがある 

④ 悪口
わるくち

など他人
た に ん

がいやがる書
か

き込
こ

みなどをしないというルールがある 

⑤ 知
し

らない人
ひと

と連絡
れんらく

しないというルールがある 

⑥ 学校
がっこう

にはもっていかないというルールがある 

⑦ ①から⑥以外
い が い

のルールを決
き

めている 

⑧ 家
いえ

で決
き

めたルールはない 

① 知
し

っている        ② 知
し

らない 

 

質問１０ 普段
ふ だ ん

（月曜日
げ つ よ うび

から金曜日
き ん よ うび

）に、「スマホ・ゲーム機
き

など」を１日
にち

にどれくらいの時
じ

間
かん

 

使っていますか。あてはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

 

質問１１ 「スマホ・ゲーム機
き

など」を使
つか

っていて、どのようなことでなやんだり気
き

が重
おも

くな

ったりしますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（「スマホ・ゲーム機
き

など」をもっている人
ひと

はこれでアンケートは終
お

わりです） 

 

質問１２ 自分
じ ぶ ん

の「スマホ・ゲーム機
き

など」をもっていないことについて、どう思
おも

いますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

（これでアンケートは終
お

わりです） 

 

① それほどほしいと思
おも

わない 

② 今
いま

の年
ねん

れいでは、もたなくてもいい 

③ 勉 強
べんきょう

のじゃまになるから、今
いま

はいらない 

④ もっていなくても仲間
な か ま

とうまくつきあえているから、今
いま

はいらない 

⑤ その他
た

（具体
ぐ た い

的
てき

に：                      ） 

① 友
とも

だちとのやりとりを終
お

わらせることができないこと 

② メッセージがきたらすぐに返事
へ ん じ

しなければならないこと 

③ 見
み

ていない 間
あいだ

に自分
じ ぶ ん

の悪口
わるくち

が書
か

かれていないか心配
しんぱい

になること 

④ 自分
じ ぶ ん

の書
か

いたメッセージに返事
へ ん じ

がないと不安
ふ あ ん

になること 

⑤ 寝不足
ね ぶ そ く

になったこと 

⑥ 勉 強
べんきょう

に 集 中
しゅうちゅう

できなくなったこと 

⑦ 使
つか

ってないと、イライラしたり、くらい気
き

持
も

ちになったりすること 

⑧ その他
た

（具体
ぐ た い

的
てき

に：                      ） 

⑨ なやんだり気
き

が重
おも

くなったりしたことはない 

① １時間
じ か ん

未満
み ま ん

   ② １時間
じ か ん

以上
いじょう

３時間
じ か ん

未満
み ま ん

   ③３時間
じ か ん

以上
いじょう

 

つか  



 

 

 

 

 

 

１ 平成２６年６月１日現在、貴校における携帯電話やスマートフォンの取扱に関する方針 

はどのようなものですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 平成２６年６月１日現在における貴校の①在籍児童生徒数、②携帯電話またはスマート

フォンの持込を認めている児童生徒数を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 何らかの形で携帯電話またはスマートフォンの持込みを認めている学校のみにお聞きし

ます。学校での教育活動に支障がないようにするため、どのような取組をしていますか。 

一つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 ①在籍児童生徒数 ②持込を認めている

児童生徒数 

小学４年   

小学５年   

小学６年   

中学１年   

中学２年   

中学３年   

高校１年   

高校２年   

高校３年   

携帯電話・スマートフォン等の利用に関する調査 

調査票Ｂ（学校用） 

① 一律持込禁止にしている 

② 安全確保、その他特別な事情がある場合に限って、保護者からの申請により学校へ 

の持込を認めている 

③ その他（         ） 

④ 特に方針を決めていない 

① 校内での使用をすべて禁止している       ② 授業中の使用を禁止している 

③ 校内では一時的に預かり下校時に返却している  ④ その他（        ） 

⑤ 特段の取組はない 

 

４ 平成２５年度に、児童生徒を対象にどのような場面で「スマホ等」の利用に関する指導 

や情報モラル教育に取り組みましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 平成２５年度に、児童生徒を対象に、専門家と連携した携帯安全教室（非行防止教室な

どとあわせた実施も含む）を実施しましたか。（複数回答可）（総務） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 平成２５年度に、貴校で対応した「スマホ等」に関係する生徒指導上の問題には、どの 

ようなものがありましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 教科 

② 道徳の時間 

③ 特別活動の時間 

④ 総合的な学習の時間 

⑤ 全校集会や学年団集会 

⑥ 入学前の説明会 

⑦ その他（         ） 

⑧ 特に取り組んでいない 

① 警察と連携して実施した 

② ｅ－とぴあ・かがわと連携して実施した 

③ 通信会社と連携して実施した 

④ 民間の専門家と連携して実施した 

⑤ その他（         ） 

⑥ 実施していない 

① 無料通話アプリ（ＬＩＮＥなど）に関わるトラブル 

② ネット上の書き込み（掲示板、裏サイトなど） 

③ ネットいじめ問題 

④ 依存 

⑤ 学校間トラブル 

⑥ フェイスブック、ツイッターなどに関わるトラブル 

⑦ チェーンメール 

⑧ 個人情報の流出 

⑨ その他（         ） 

⑩ 特に問題はなかった 

以下、「スマホ等」とは、スマートフォン・携帯電話・タブレット端末・ネットにつながる音

楽プレーヤー・ネットにつながる携帯ゲーム機のことをいいます。 



７ 平成２５年度に、保護者を対象に「スマホ等」の利用や情報モラルに関する啓発を行い 

ましたか。（複数回答可）（生・文） 

 

 

 

 

 

 

８ 平成２５年度に、「スマホ等」の利用のきまりを家庭でつくるよう保護者に働きかけまし 

たか。 

 

 

 

 

９ 平成２５年度に、児童生徒のゲーム・インターネット依存対策を実施しましたか。 

 

 

 

 

10 ９で「① 実施した」を選択した学校のみ回答してください。 

平成２５年度に、児童生徒のゲーム・インターネット依存対策としてどのような取組 

をしましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 平成２５年度に、「スマホ等」の利用に関する指導や情報モラル教育に関する校内での教 

員研修を実施しましたか。 

 

 

 

① 「道徳の日」や「家庭の日」などを利用し、「ゲームをしない日」を設定した 

② 「夜 9 時以降はスマホ等を使わない」などのルールを設定した 

③ 専門家や関係機関と連携して児童生徒への啓発活動を行った 

④ 児童会・生徒会が中心となって利用時間などについての啓発を行った 

⑤ その他（         ） 

① 実施した 

② 実施していない 

① 実施した    

② 実施していない 

① 「さぬきっ子安全安心ネット指導員」による学習会を利用して啓発した 

② ＰＴＡ総会や懇談会、学校だより、ホームページなどを利用して啓発した 

③ 実施していない 

① 働きかけた 

② 働きかけていない 
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